

8月4日早上6点,家住奉化区溪口镇的王福存将天亮时刚采摘的一筐筐水蜜桃,拉到了奉化新品牌“欢喜奉桃”位于新建村的收购点。

“今年虽然遭遇了超长的梅雨季,损失不小,但是水蜜桃市场价格行情不错,收入有望超过去年。”王师傅笑着说。

受新冠疫情影响,各地水果需求从今年春节开始就消费不振。今年奉化水蜜桃销售情况为何能逆势增长?记者对此进行了采访。



今年高品质的奉化水蜜桃可以卖到二三十元一只。

# 一只“欢喜奉桃” 最高卖到二三十元! 今年奉化水蜜桃逆势增长闯新路

## 近年来水蜜桃卖得最好的一年

溪口镇新建村是奉化新品牌“欢喜奉桃”最大的村级收购点。

8月3日清晨5点不到,记者来到这里看到,桃农已经早早前来将新采摘的一筐筐水蜜桃送到新建村水蜜桃收购点,现场工作人员也已经在忙着分拣优质水蜜桃,然后统一分发到各个仓库进行打包。

在收购点,记者见到了新建村党支部书记唐敦大。看

着即将运往全国各地的优质水蜜桃,唐敦大笑着说:“按照前两年销售情况来看,本以为今年水蜜桃销售也会非常困难,但出乎意料的是,今年的水蜜桃不仅价格非常坚挺,而且没有出现滞销现象。”

唐敦大向记者解释:“今年我们和奉化区慈行农业公司合作,在村里试点分级收购精品水蜜桃,解决桃农的销售问题。根据今年的桃子销售

行情,只要水蜜桃达到一定标准要求,都会被收购。”

除了溪口新建村,奉化大堰、尚田、莼湖等地的桃农也尝到了甜头。大堰镇山门村桃农王明如高兴地说:“今年与慈行公司签了协议,还挂在树上的水蜜桃在开摘前便已被‘定亲’,桃农们省去了销售的烦恼,价格比市场价还高不少。今年是近年来水蜜桃卖得最好的一年!”

## 明年探索种植高品质水蜜桃

“往年,桃农们追求产量,水蜜桃都是按照统货到批发市场进行售卖,价格非常便宜,很容易受到市场影响。尤其是产桃高峰期,收购价格经常跌至2元每公斤。今年不少桃农卖桃子从‘按斤卖’,改为‘论只卖’,算下来一只优质水蜜桃最高能

卖到二三十元,给桃农带来了可观的经济效益。”唐敦大告诉记者。

记者了解到,奉化区除了开展水蜜桃订单农业,接下来还将通过农业公司确定奉化水蜜桃的种植、管理、疏果等标准,向桃农提供技术支持,桃农

按规范要求种植,达到标准的精品桃由公司负责包销。对此,不少奉化桃农已明确表示,明年探索种植高品质水蜜桃。

近几年,梅雨季节对水蜜桃影响越来越大。目前,奉化区正在试点探索避雨栽培水蜜桃,提升奉化水蜜桃品质。

## 奉化水蜜桃逆势增长打响品牌

奉化区农业农村局品牌创建中心主任王明亚分析说:“首先,今年宣传力度比较大,我们通过集市活动、音乐节、推介活动,成功将奉化水蜜桃推销到了长三角地区各大城市;其次,营销模式发生了巨大变化。据不完全统计,今年奉化区三分之一的桃子是通过直播、社区营销等线上渠道销售。而前几年,奉化水蜜桃线上销售仅仅占了十分之一。”

作为宁波主流媒体,今年

宁波都市报系与奉化新农投公司联合推广奉化水蜜桃。在奉化水蜜桃上市之际,宁波都市报系旗下的宁波晚报、甬上APP、宁波晚报微信公众号、宁波晚报生活号微信公众号,及时发布水蜜桃上市相关信息,打响新品牌“欢喜奉桃”的知名度,并在广大消费者中树立了良好口碑。

宁波市奉化区慈行农业发展有限公司执行董事陈震钰也表示:“今年,奉化区提前

布局‘欢喜奉桃’销售网络,主攻长三角大城市市场,还联合阿里巴巴、天猫、网易严选、宁波晚报微商城、上海本来生活网等知名电商平台,深度合作销售白凤、湖景蜜露、白丽、良方等优质奉化水蜜桃品种。”

为了保证水蜜桃产品品质的一致性,奉化还斥巨资引进水蜜桃无损检测分选线,与顺丰开启合作,尽最大努力确保送到消费者手里的欢喜奉桃是最新鲜的。 记者 鲁威文/摄

## 两周内蛋价贵了40%! 近期鸡蛋 价格飞涨为哪般?

本报讯(记者 史妮超)连日来,鸡蛋价格一路飞涨。“疯狂的鸡蛋”词条上了热搜榜单,鸡蛋价格引起大量网友关注。宁波的鸡蛋价格还好吗?

今年上半年,甬城市场的鸡蛋一直维持在一个非常低的价位。对于习惯了低价鸡蛋的市民来说,这次鸡蛋价格突然发飙,让不少人措手不及:短短两个星期,鸡蛋批发价格从每斤2.75元飙升至3.85元左右,涨幅达40%以上。

“上个星期还没这么贵的。不年不节的,涨得这么快,这种情况还是头一回见。”在东湖菜市场内的一个鸡蛋摊位前,家住附近的林阿姨拎着一袋刚买的鸡蛋,20多个鸡蛋,她花了15元,每斤4.8元。

在联心菜场的入口,卖鸡蛋的摊主陈老板称,他在这儿经营7年了,平常鸡蛋涨价多是每天5分、1角缓慢上涨,逢年过节也不过每天1角、2角,而最近的单价“四五天能涨1元,一箱30斤的红皮鸡蛋,半个月涨了40元,确实很少见”。

记者在多家超市、菜市场看到,现在散装鸡蛋的价格普遍在每斤5元到6元,甚至更高些。华润万家超市散装鸡蛋售价为每斤6.5元,三江超市散装鸡蛋售价为每斤4.99元。

记者随后从宁波市肉禽蛋批发市场了解到,今年宁波市场的鸡蛋价格变化始于7月中旬。统计数据显示,目前普通红皮鸡蛋的批发价在每斤3.85元,半个月前,同品种的鸡蛋批发价为每斤2.75元。

是什么原因导致鸡蛋价格上涨呢?宁波市肉禽蛋批发市场有关负责人范伟生分析认为,近期猪肉价格高企,水产品价格也居高不下,不少消费者把鸡蛋当作替代品,从而导致鸡蛋需求量大增。加之夏季高温天气,蛋鸡产蛋量减少,以及前段时间的洪涝灾害,产地鸡蛋运输出来的难度增加,都是导致蛋价高企的原因。

值得一提的是,今年上半年受疫情影响,鸡蛋价格跌至每斤2元多并非正常现象,蛋鸡养殖场一直处于亏损状态。随着疫情防控进入常态化,市场对鸡蛋的需求已渐渐恢复,目前蛋价回升也属正常。对比往年这个时候的鸡蛋价格,会发现鸡蛋同比价格基本都在高位。

随着三季度鸡蛋需求旺季的来临,市民们更关心后期鸡蛋的价格。

“现在全国蛋价都处于上涨态势,宁波价格也相应提高。接下去的走势还是要看疫情情况,目前全国经济尚在回暖当中,蛋价总体涨幅有限。鸡蛋作为一个产业链源头的产品,受到各行各业的影响。旅游业、餐饮业、食品加工目前开工不足,对鸡蛋的行情影响非常大。”范伟生表示。

## 我市启动电子印章融合应用

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 宣文) 昨日,浙江省电子营业执照电子印章融合应用暨宁波市企业开办“1+0”试点发布会举行,标志着该应用在我市正式启动。这是宁波进一步压缩企业开办时间、提升企业开办便利度,激发市场主体创新创业活力的又一项创新举措,宁波成为继上海之后全国第二个推行电子营业执照电子印章融合应用的城市。

据了解,电子营业执照是实现市场主体身份在一体化平台的“一次认证、全网通办”的金钥匙,是解决市场主体在不同地区和部门互认互信的最佳通道。

改革后的电子营业执照,电子印章拥有掌上领、授权用、随时记、放心查等多项便捷功能。

企业法定代表人下载领取电子营业执照和电子印章后,可将其授权给他人管理或使用,并

对授权办理事项、授权期限等事宜进行在线管理,随时随地查询电子营业执照和电子印章的使用记录,“今后,企业可以通过电子印章完成合同在线签订和跨省招投标,这样不仅可以解决企业同一用章不能异地使用等实际困难,还可以在在一定程度上帮助企业规避印章管理使用风险。”市市场监管局行政审批处处长徐立敏说。